

Вестник городской Думы



Полиция просит создать пункты медпомощи

Начальник Управления МВД России по Краснодару - частый участник думских заседаний. По федеральному законодательству, полиция перед депутатами отчитывается раз в год, а по краевому - каждый квартал. На этот раз Дмитрий Остапенко держал отчет за 2014 год.

Основное внимание стражи порядка уделяли профилактике правонарушений, противодействию экстремизму и терроризму, пресечению незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Изъято более 12 кг наркотических средств, удалось не допустить групповых нарушений правопорядка и общественной безопасности, среди видов преступлений по-прежнему преобладали имущественные. Экономическая безопасность и противодействие коррупции тоже были и остаются в центре внимания. Как и уличная преступность: маршруты патрулирования удалось приблизить к вероятным местам совершения преступлений. Активную помощь полицейским оказывают казаки. Большое внимание уделялось профилактике правонарушений среди детей и подростков.

И еще вот такая любопытная цифра: усановлены виновные в совершении более 400 преступлений прошлых лет.

Дмитрий Остапенко обратился к депутатам с двумя инициативами. Первая из них озвучивается полицией на разных уровнях давно: вернуть медвытрезители, которые предлагается назвать более этично и современно - центры медико-социальной реабилитации лиц. Вторая инициатива - по дальнейшему внедрению комплекса «безопасный город».

Депутаты в своих выступлениях поддержали полицейских: Владимир Марьян предложил усилить работу по краевому детско-

Порядок на улицах, бюджет и земля

>>>ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ

Вторая часть заседания городской Думы прошла уже в привычных стенах краснодарского парламента. Она была насыщенной: отчет полиции и Контрольно-счетной палаты Краснодара, корректировка бюджета и изменения в видах и схеме размещения наружной рекламы, подведение итогов выполнения прошлогодней программы приватизации и новшества в порядке распоряжения земельными участками, решение о лучших органах ТОС и дополнения в программу наказов избирателей.

Изменения по доходам коснулись на этот раз не только нынешнего года, но и планового периода: на 2016 и 2017 годы увеличили поступления из края.

Расходы бюджета-2015 тоже нарастали: за счет вышеназванных источников дохода и остатков средств на 1 января, всего - на 888 млн рублей, 763 млн пойдет на погашение кредиторской задолженности за выполненные муниципальные задания в социальной сфере, городском хозяйстве, по наказам избирателей, по капитальному ремонту жилищного фонда, озеленительным работам и дорожному фонду. Остальные средства решено направить на неотложные расходы: капитальный ремонт автодорог местного значения, наказы избирателей и другие цели.

Председатель комитета по вопросам местного самоуправления Игорь Коломийцев заинтересовался животрепещущей темой: как будем действовать в кризис? Не пора ли продумать систему сокращения расходов?

Александр Михеев подробно охарактеризовал финансовую ситуацию и отметил, что основной задачей, конечно же, является оптимизация расходов и уже в представленном проекте по ряду статей сокращение предусмотрено в общем объеме на 200 млн рублей

А председатель городской Думы Вера Галушко в комментарии СМИ сделала главный вывод по работе палаты за год:

«Основной результат можно оценить в четыре миллиарда рублей. Именно эту сумму за год контрольно-счетная палата сумела вернуть в местный бюджет, своевременно выявив ошибки, нарушения и неэффективное использование».

Доходы от участков и активы

Грамотное землепользование, продажа муниципального имущества и новые порядки на рынке наружной рекламы - это тоже существенные поступления в бюджет.

На заседании Думы департамент архитектуры и градостроительства представил очередные новшества по наружной рекламе: утвердили схему размещения для стел, внесли изменения по афишным стендам и изменили формат интерактивных табло на остановках.

Департамент муниципальной собственности и городских земель представил отчет по программе приватизации за 2014 год и изменения в целый ряд нормативных актов, связанных с порядком распоряжения зе-

мельными участками, как объясняют заместитель директора департамента Александр Айсуваков, с 1 марта вступают в силу изменения в Земельный кодекс РФ.

Александр Айсуваков рассказал, что новый документ готовился около пяти лет, он является результатом 25-летнего выстраивания рыночных отношений в землепользовании. Главная суть новаций: все земельные участки теперь будут реализовываться только с аукциона. Появляется возможность

мены земельных участков, что приведет к исключению неприятной процедуры изъятия для муниципальных нужд. Есть изменения по сервитутам и другим участкам. Появляется возможность отчуждать участки под объектами незавершенного строительства в случае окончания сроков аренды.

Решения комитетов

Лучшие ТОС и лучшая группа молодых депутатов

Депутаты утвердили решение комиссии по подведению итогов городского этапа краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления». Первое место завоевал ТОС № 441 Карасунского округа во главе с Любовью Каскиной. Во втором - ТОС № 152 Прикубанского округа, председатель Тамара Масалова. И на третьем месте - ТОС № 537 Центрального округа, его возглавляет Валентина Ушакова.

Впереди - краевой конкурс, на котором краснодарцы часто оказываются в призерах. И такие победы стимулируются перечислением премий, которые идут на дальнейшее благоустройство.

Полностью на 3 млн рублей наш бюджет и за счет победы краснодарской группы молодых депутатов в конкурсе, который проводится ЗСК и Советом молодых депутатов края. Два депутата: Юрий Бурлачко и Алексей Красницкий - в прошлом году в рамках конкурса хорошо поработали и наша городская группа в краевом конкурсе заняла первое место.

Дружно работаем по наказам

Первый заместитель председателя городской Думы Виктор Тимофеев рассказал о дополнении, внесенных в программу наказов, о том, что уже сделано в начале года и об опыте совместной работы депутата и жителя.

В программу выполнения наказов избирателей на заседании мы внесли большое количество изменений. Самое главное: четко обозначены суммы на производство определенных видов работ. Обсудили и полезный опыт, который уже складывается в ряде избирательных округов, когда жители многоквартирных домов на принципах софинансирования вкладывают и свои средства.

Год только начался, но мы уже видим выполнение некоторых наказов: по установке игрового оборудования на детских площадках и спортивного - на спортивных. Появился и определенная экономия средств на торгах, эти деньги мы оперативно направляем на другие нужды округа.

муз закону, михайил самовиленико назвал актуальной идеей с центром реабилитации.

Председатель городской Думы Вера Галушко, отметив, что работа участников меняется в лучшую сторону, обратила внимание и на недостатки. В этой связи депутат предложила, чтобы те, кто курирует в полиции работу этого важнейшего звена, проводили заседания штабов с целью повышения эффективности деятельности участков. Усилить работу уполномоченных считает необходимым и заместитель председателя Думы Евгений Лисицын.

Дмитрий Остапенко поддержал такую идею.

Обсуждение работы полиции, которую депутаты признали удовлетворительной, комментирует первый заместитель председателя городской Думы Виктор Тимофеев:

«Работу полиции в 2014 году депутаты признали положительной. Мы высказали некоторые пожелания от наших избирателей. И поддержали обе инициативы начальника Управления МВД по Краснодару Дмитрия Остапенко. Одна из них связана с медицинский реабилитацией лиц, которые на улицах города находятся в состоянии тяжелого алкогольного или наркотического опьянения. Для этого необходимы специальные пункты оказания медпомощи. Я думаю, что средства на эти цели найдутся».

Плановые задания увеличены

Ряд вопросов думского заседания посвятили бюджету. Вице-мэр, директор департамента финансов Александр Михеев предложил внести изменения в ранее принятый бюджет на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов. Его доходную и расходную части на текущий год решено нарастить на 775,6 млн рублей. Из них 175,6 млн - это средства краевого бюджета (субсидии и субвенции на лекарственные средства, жилье детям-сиротам, повышение зарплат бюджетникам, развитие дополнительного образования). А 600 млн рублей - плановое задание по наращиванию собственных доходов: от налога на прибыль и НДС, от госпошлины за оказание услуг в МФЦ, от сдачи в аренду имущества и продажи материальных и нематериальных активов.

от первоначального бюджета.

Кстати, сейчас большое внимание будет уделяться эффективности реализации муниципальных программ - соответствующий пункт на заседании добавили в Положение о бюджетном процессе в Краснодаре. Кроме того, прозвучало, что если работникам бюджетной сферы зарплаты будут увеличивать, то чиновникам заморозят.

Изменения в бюджет текущего года комментирует комитет по финансам, бюджету и налогам Вадим Дьяченко:

Они довольно значительные. Много передвижек между распорядителями средств. На 775 млн рублей увеличены поступления из края. Эти средства будут направлены на поддержку малообеспеченных граждан и увеличение зарплат работникам бюджетной сферы. На 600 млн рублей решено увеличить доходы от наших собственных источников. Дополнительные расходы будут направлены преимущественно за работы, выполненные в 2014 году. Больше средств пойдут по капитальному ремонту дорог за прошлый год, и еще 112 млн рублей выделяется на софинансирование этих работ в нынешнем.

Палата посчитала

Ежегодный отчет представила председатель контрольно-счетной палаты Людмила Балашева. 69 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проведено ее аудиторами. 21 из них было связано с бюджетом, одно - с аудитом закупок. Проверялись муниципальные казенные учреждения, МУПы. Проводились внеплановые проверки - по поручению главы города депутаты, прокуратуры. Своевременно палата реагировала на обращения граждан. Большое внимание уделялось эффективности использования муниципального имущества.

Был проведен аудит эффективности использования бюджетных средств на содержание, ремонт, строительство сетей ливневой канализации и насосных станций.

Отчет контрольно-счетной палаты детально рассмотрели во всех десяти думских комитетах, поэтому на заседании краснодарского парламента много времени его обсуждение не заняло.

Александр Айсуваков рассказал, что новый документ готовился около пяти лет, он является результатом 25-летнего выстраивания рыночных отношений в землепользовании. Главная суть новаций: все земельные участки теперь будут реализовываться только с аукциона. Появляется возможность

мены земельных участков, что приведет к исключению неприятной процедуры изъятия для муниципальных нужд. Есть изменения по сервитутам и другим участкам. Появляется возможность отчуждать участки под объектами незавершенного строительства в случае окончания сроков аренды.

Решения комитетов

Решения комитетов

>>>КОММЕНТАРИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Двадцать вопросов на пользу обществу

Вера Галушко оценила прошедшее заседание городской Думы как полезное по многим направлениям. На сорокдвяти заседании городской Думы мы рассмотрели двадцать вопросов. Оно, как вы увидели, прошло в необычном формате: сначала - выездная часть, а продолжилась работа в нашем зале заседаний. В выездном зале Боевой славы мы обсудили, как будем отмечать 70-летие Великой Победы, и подвели итоги завершившегося на днях месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В обсуждении участвовали ветераны войны и члены Молодежного парламента. Отчет о проведении месячника в Краснодаре будет передан в краевую комиссию. Мы также чествовали наших ветеранов и поблагодарили их за большую патриотическую работу.

Центральным вопросом стал и отчет начальника Управления МВД по Краснодару Дмитрия Остапенко за 2014 год. Работа полиции, по нашему мнению, была достаточно эффективной. Мы считаем необходимым еще усилить работу участков уполномоченных и особенно - профилактическое направление. Выделил и отчет контрольно-счетной палаты: в бюджет возвращена немалая сумма. Кроме того, мы по традиции внесли дополнения в местный бюджет текущего года, приняв целый ряд решений, связанных с изменениями федерального и краевого законодательства, отразив их в наших нормативных актах.

Материалы с заседания подготовили Ирина Гроуб и Иван Журавлев (фото)